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использовать стандартизированную палитру цветов RAL E3 EFFECT, которая поможет 
судебно-медицинскому эксперту избежать ошибок при описании их цвета.  

 
Топографоанатомічні особливості скронево-нижньощелепного суглоба наприкінці 

перинатального періоду  
Столяр Д.Б., Дундюк С.І., Татарин У.Г. 

Науковий керівник – професор Ю.Т. Ахтемійчук  
Буковинський державний медичний університет 

Анатомічні особливості скронево-нижньощелепного суглоба вивчено на 27 препаратах 
плодів та новонароджених людини віком 37-40 тижнів внутрішньоутробного розвитку 
(451,0-500,0 мм ТПД). 

У новонароджених скронево-нижньощелепний суглоб є повністю сформованим 
анатомічним утворенням, проте нижньощелепна ямка ще доволі пласка. Спостерігається 
ущільнення кісткової тканини скроневої кістки. Суглобова ямка незначно увігнута та має ще 
доволі пласку поверхню.  На поверхні нижньощелепної ямки кісткова пластинка дещо 
потовщена порівняно із попередніми строками спостереження, але все ще тонка, та легко 
пошкоджується хірургічним інструментарієм. Кісткова тканина має більш щільну будову 
порівняно з попередніми термінами спостереження. Щілина між барабанною та лускатою 
частинами скроневої кістки заповнена сполучнотканинним тяжем, який тягнеться від задньої 
частини суглобового диска. Виростковий відросток продовжує формуватись. Смужка хряща 
на виростковому відростку, зокрема на окісті, доволі широка. Суглобовий диск змінюється в 
основному по шляху ущільнення його грубоволокнистого матриксу. Поперечна ширина 
скронево-нижньощелепного суглоба (передньо-задній розмір виміряний у найширшій 
ділянці СНЩС) у плодів 37-40 тижні внутрішньоутробного розвитку становить від 3,4 до 
3,75 мм. У 37-40 тижнів розвитку плода поперечна ширина скронево-нижньощелепного 
суглоба збільшується в 1,102 раза. Поперечна ширина скронево-нижньощелепного суглоба у 
період 37-40-го тижнів внутрішньоутробного розвитку збільшується рівномірно. 
Спостерігається інтенсивніше зростання його ширини. 

 
Морфогістогенез суміжних із зачатком піднижньощелепної слинної залози структур у 

ранньому пренатальному онтогенезі 
Табачнюк Н.В. 

Науковий керівник –професор І.Ю. Олійник 
Буковинський державний медичний університет 

Із застосуванням комплексу морфологічних, лектиногістохімічних і каріометричних 
методів встановлена вікова динаміка морфогенетичних перетворень прилеглих до зачатка 
піднижньощелепної слинної залози (ПНЩ СЗ) структур у ранньому пренатальному 
онтогенезі людини. Матеріалом для дослідження послужили серійні гістологічні зрізи 
ембріонального матеріалу віком від 4-х до 12-ти тижнів пренатального розвитку. У 
ембріональному матеріалі початку 5-го тижня розвитку вже добре визначаються чотири пари 
вісцеральних дуг; простежуються носові (парні) медіальні і латеральні відростки; 
відокремлюються зачатки нижньої і верхньої щелеп, а ротова ямка ембріона (stomodeum) 
з’єднується з глотковим відділом первинної кишки.  Дистальні кінці нижньощелепних 
відростків максимально зближуються між собою на 6-му тижні ембріогенезу. У їх 
проксимальних відділах можна впізнати зачатки хряща Меккеля (Meckel). Верхньощелепні 
відростки разом з лобовим, латеральними і медіальними носовими відростками до кінця 7-го 
тижня формують верхню щелепу. Упродовж 6-7 тижнів в обох щелепах формуються групи 
острівців окостеніння, які з віком збільшуються у розмірах і, зливаючись між собою, 
утворюють їх кісткову основу. На 8-9 тижнях піднебінні пластинки починають змінювати 
своє положення на горизонтальне та зростаються між собою, формуючи тверде піднебіння з 
відокремленням ротової порожнини від носової. Упродовж 10-го тижня формуються гілки 
нижньої щелепи, яка на 11-12-тижні починає заміщуватися кістковою тканиною. Оскільки 
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